
COULISSANT ALU PRESTIGE ET PORTILLON  JA0475-D.DOC     24/04/20 Page 1 sur 17 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

Guide de l'utilisateur 
Instructions de pose et de maintenance 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
Portail  prestige  coulissant  et portillon  avec poteau ou équerre de 

guidage 

Aspect 1 vantail ou 2 vantaux  
 
 
 

SOMMAIRE 
 
  

1. LEXIQUE ........................................................................................................................... 2 
2. PREAMBULE IMPORTANT ............................................................................................ 3 

3. VERIFICATION A RECEPTION ET PRECAUTIONS  AVANT  LA POSE ................. 3 
4. RECOMMANDATIONS ................................................................................................... 4 
5. INSTALLATION DU PORTAIL ....................................................................................... 4 

6. INSTALLATION DU PORTILLON ............................................................................... 11 
7. UTILISATION ET GARANTIE ...................................................................................... 15 
8. CONFORMITE ................................................................................................................. 16 

 

ALUMINIUM
 



COULISSANT ALU PRESTIGE ET PORTILLON  JA0475-D.DOC     24/04/20 Page 2 sur 17 

1. LEXIQUE  
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

Exemple dôun portail SARAGOSSE forme chapeau de gendarme coulissant à 

gauche vu de lôint®rieur (soit un portail commandé en coulissant à droite vu de 

lôext®rieur)  

Plaque et béquille 

Rail au sol  

 

 

Montant 

Gâche de  

réception 

 

 

Exemple dôun portail droit coulissant ¨ droite vu de lôint®rieur (soit un 

portail commandé en coulissant ¨ gauche vu de lôext®rieur)  

Rail au sol  

 

 

Butée Stop 

 

Refoulement Maçonnerie 

en béton 

Montant 

Rail de guidage 

Gâche de 

réception 

Traverse 

Galet de 

roulement 

Equerre de 

guidage 

Poteau de guidage 

+ équerre de guidage 

Butée Stop 

 

Rail de guidage 

Traverse 



COULISSANT ALU PRESTIGE ET PORTILLON  JA0475-D.DOC     24/04/20 Page 3 sur 17 

        Attention au vent ! Les modèles indiqués par ce symbole dans notre 
catalogue et tarif sont déconseillés pour les régions fortement ventées. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Cette carte donne une indication sur les vents en fonction des zones en France. La société JARDIMAT ne 

pourra en aucun cas être tenue responsable des changements de zones en fonction du passage de vent violent 

sur des secteurs et périodes isolés. 

2. PREAMBULE IMPORTANT 
 

Lire attentivement cette notice et celle des autres constituants (motorisation, accessoiresé). 

Veuillez conserver tous les documents pour une consultation ultérieure. Les schémas et 

photos ne sont pas contractuels. 

Il est impératif de bien comprendre la totalité de ces recommandations avant d'entreprendre la 

pose du portail, sa mise en service et son utilisation. 

La conformité aux normes de sécurité passe par le respect des présentes instructions. 

En cas de doute, demandez conseil à votre point de vente. 

3. VERIFICATION A RECEPTION ET PRECAUTIONS AVANT LA POSE 
 

A réception, vous devez vérifier votre livraison : 

- sa conformité par rapport à votre bon de commande (présence et correspondance des 

accessoires)  

- lô®tat des produits (en cas dôavaries : voir ®tiquette dôavertissement sur les colis).    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
- Figure 1 - 

Carte des zones de vent 
 

Zones de vent : 

Zone 1 

Zone 2 

Zone 3 

Zone 4  

V
it
e

s
s
e
 d

u
 v

e
n

t 

Si exposition en région fortement ventée : 

ω Choix dôun moteur suffisamment 
puissant (si motorisation) 

ω Qualité des fixations du portail. 



COULISSANT ALU PRESTIGE ET PORTILLON  JA0475-D.DOC     24/04/20 Page 4 sur 17 

Assurez-vous des dimensions demandées sur la figure 1 : 

Recouvrement du portail (tolérance admissible de 10%) = longueur de fabrication ï Vide 

entre piliers = 60mm 

Hauteur sous chapeau = hauteur de fabrication + 100 mm mini 

 

4.    RECOMMANDATIONS 
 

Conditions de stockage avant la pose :  

Avant la pose, votre portail doit °tre stock® verticalement, ¨ lôabri de lôhumidit® et du soleil. 

Dans tout autre cas, les protections cartonn®es de transport et le film dôemballage doivent °tre 

impérativement enlevées.  

Votre portail doit être solidement amarré (vent), protégé des éventuelles projections 

(cimenté), notamment au niveau des galets de roulement. 

Des efforts extrêmes ou des chocs peuvent causer des déformations visibles ou non sur le 

portail ou ses accessoires. En cas de doute, demandez conseil à votre point de vente.  

 

 

La mise en service peut être effectuée uniquement si le portail, ses composants et ses 

accessoires sont install®s conform®ment aux instructions fournies. En outre, lôinstallation doit 

répondre aux normes EN 12604 (Cette norme définit les exigences mécaniques concernant les portes, portails et 

barri¯res qui sont destin®s ¨ °tre install®s dans des zones accessibles aux personnes, et dont lôutilisation principale pr®vue est 

de permettre lôacc¯s des marchandises et des v®hicules accompagn®s ou conduits par des personnes, en toute s®curit®, dans 

des locaux industriels, commerciaux et d'habitation), et EN 12453 (Cette norme spécifie les exigences de performance 

relatives à la sécurité dôutilisation de tous les types de portes, portails et barrières motorisés qui sont destinés à être installés 

dans des zones accessibles aux personnes, et dont lôutilisation principale pr®vue est de permettre lôacc¯s des marchandises et 

des véhicules accompagnés ou conduits par des personnes, en toute sécurité, dans des locaux industriels, commerciaux ou 

résidentiels)  En cas de doute demandez conseil à votre point de vente. 

Il appartient à l'utilisateur de s'assurer du maintien en bon état de tous les composants. 
 

L'installation nécessite 2 personnes soigneuses, ayant de bonnes connaissances en bricolage, 

en maçonnerie, et ayant les capacités physiques nécessaires.  

Du fait des dimensions et du poids du portail, toutes les précautions nécessaires doivent être 

prises lors sa manipulation et de son maintien en position (notamment en cas de vent), 

pendant toutes les opérations d'installation. 

En cas de doute, faites appel à un professionnel qualifié. 

 

Maintenir le chantier propre et sécurisé, et utilisez des équipements de protection individuelle 

appropri®s tels que chaussures de s®curit®, gants, lunettes de protectioné 

 

Matériel spécifique nécessaire 

Outre le matériel électroportatif et de maçonnerie prévoir des serre-joints, planches, cales 

droites et biseautées ne marquant pas le produit. 

 

5. INSTALLATION DU PORTAIL 
 

Le portail doit être uniquement manipulé par les montants et/ou les traverses. 

  

 1/ Maçonnerie (Figure 2) 

 

Les piliers doivent °tre dôaplomb et suffisamment robustes pour supporter le poids du portail 

et les différentes contraintes, notamment au niveau des gonds, des supports de motorisation, et 

des équerres de guidage. Les chevilles doivent être adaptées à un support en béton minimum 

de classe XF1 ¨ XF4 selon lôexposition au gel, ou XS1 pour les structures exposées en bord 

de mer. Adressez-vous à votre point de vente pour déterminer les fixations adaptées à votre 

type de pilier. 



COULISSANT ALU PRESTIGE ET PORTILLON  JA0475-D.DOC     24/04/20 Page 5 sur 17 

 

 Lôinstallation dôun portail sôeffectue sur un seuil fini, stable et plat sur toute la surface 

de débattement du portail . La profondeur de la fondation doit répondre aux exigences 

climatiques (profondeur hors gel), géologique et géographique.  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

2/ Préparation installation des câbles électrique 

 

 

Pour lôinstallation de lôarriv®e ®lectrique et des câblages référez-vous aux 

consignes de la notice du moteur que vous aurez choisi. 

 

 

 

3/ Mise en place du rail au sol 

 

¶ Présenter les rails au sol suivant figure 3. 

¶ Positionner lôentraxe du rail ¨ 61mm du pilier. 

¶ Tracer ensuite les axes de perçage du rail,  

¶ Percer le seuil, et installer les chevilles 

¶ Aligner les rails ¨ lôaide du raccord de rail fourni. 

¶ Visser le rail.  (Fixation par tirefond de 5 conseillé)          

           La tête de vis ne doit pas g°ner lôouverture et  

           Fermeture du portail. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

500 mm  

Pilier  

150 mm Seuil 

300 mm 
Motorisation  

Poteau 

guidage 

- Figure 2 - 

Prévoir une épargne de å 110x110 

dans la maçonnerie pour sceller le 

poteau de guidage. 

Côté rue 

Emplacement 

motorisation 
 

Pilier 
Vide entre piliers 

150mm 

2 x Vide entre piliers + 700mm mini 

Massif béton 

 

Poteau de guidage 
Vue de dessus 

175mm 

- Figure 3 - 61mm 

 



COULISSANT ALU PRESTIGE ET PORTILLON  JA0475-D.DOC     24/04/20 Page 6 sur 17 

4/ Mise en place de la crémaillère 

¶ Poser le portail ¨ lôhorizontal, la face coté propriété au-dessus (selon le sens 

dôouverture du coulissant). 

4.1 Composition des kits :  

 

 

 

 

 

 

 

 

4.2 Pose des inserts et fixation de la 

crémaillère : 

 

¶ Présenter la crémaillère et régler la position de la denture de la crémaillère par rapport au-

dessous de la traverse (Figure 4). 

¶ Déterminer la cote B de positionnement de crémaillère calculée selon la cote A de hauteur 

de pignon moteur donnée par le fabricant de votre motorisation. 

 A= cote du sol au haut du pignon moteur  calcul : B = A-8-45 
¶ Tracer les axes de fixation de la 

crémaillère sur la traverse 

¶ Percer pour insérer les inserts filets en 

suivant le schéma.   

¶         

        Diamètre de perçage : 10mm maxi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A/ Dans �O�H���F�D�V���G�¶�X�Q���S�R�U�W�D�L�O���I�R�U�P�H��
A, B, C, J, K : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kit pour crémaillère 4m 

A) -     1 vis M6x40 et 1 écrou M8 

- 2 rondelles M6 

- 16 inserts M6 (+ 4 si 1m 

supplémentaire) 

B) 16 vis M6x20 (+4 si 1m 

supplémentaire) 

C)  16 rondelles M6, Ø extérieur = 15mm 

(+4 si 1m supplémentaire) 

Motorisation s JARDIMAT Cote B  
NICE SL1--  60 mm  
NICE Filo / KING GATES Dynamos  66 mm  
SOMFY Freevia 78 mm  

- Figure 4 - 

 

A 

B C 


